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На сегодняшний день  дошкольную образовательную организацию  посещают дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата, для которых совместными действиями различных специалистов и воспитателей создаётся единое коррекционно-образовательное пространство. Тесная взаимосвязь учителя-логопеда, воспитателя, музыкального руководителя, педагога-психолога, инструктора по физическому воспитанию оказалась возможной при условии совместного планирования работы, при правильном и четком распределении задач каждого участника коррекционно-образовательного процесса. Целью такого сотрудничества является создание модели взаимодействия в процессе коррекционно-развивающей образовательной деятельности, стимулирующей речевое, познавательное и личностное развитие детей с подобными нарушениями.
Психологическая и логопедическая помощь является одной из составных частей комплексного психолого-медико-педагогического и социального сопровождения дошкольников с ДЦП. 

Проблемы в психическом развитии у детей с  нарушениями опорно-двигательного аппарата в большей степени обусловлены недостаточностью практической деятельности и социального опыта, коммуникативных связей с окружающими и невозможностью полноценной игровой деятельности.

Нарушения умственной работоспособности у таких детей   проявляются в виде синдрома раздражительной слабости. Этот синдром включает два основных компонента: с одной стороны, это повышенная истощаемость психических процессов, утомляемость, с другой — чрезвычайная раздражительность, плаксивость, капризность. 
Наиболее частой формой речевой патологии у детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата является дизартрия. Основные симптомы дизартрии:

- нарушение артикуляционной моторики;
- недоразвитие фонетико-фонематической стороны речи;

- нарушение речевого дыхания;

- голосовые расстройства.

Планирование и определение задач для индивидуальной коррекции осуществляется после комплексной диагностики с участием разных специалистов: врачей, учителя-дефектолога, учителя-логопеда, педагога-психолога. 

Поиски новых форм и методов работы с детьми, имеющими двигательную патологию, привели нас к идее проведения совместной образовательной деятельности на основе методов арт-терапии.
        В нашей работе с детьми с нарушениями опорно-двигательного аппарата мы используем следующие виды арт-терапии:

· Изотерапия

· Цветотерапия

· Песочная терапия

· Крупотерапия 

· Слайд-терапия

· Игротерапия

· Сказкотерапия

· Музыкальная терапия
Сказкотерапия. Использование сказки открывает большие возможности в коррекционно-развивающей работе. Сказкотерапия позволяет ребенку накопить словарный запас, который будет содействовать пониманию не только сказок, но и стихотворных произведений и т.д., способствует развитию временных и пространственных представлений. Кроме этого, правильно построенная работа со сказкой помогает ребенку с ДЦП расширять представления об окружающем мире. 

 Игровой сказочный сюжет благотворно влияет на личность ребенка, он начинает чувствовать себя раскованно и естественно, возрастает уровень доверия к педагогу. Кроме этого, сказкотерапия позволяет мягко активизировать компенсаторный процесс психических и речевых функций. При работе со сказкой у ребенка снижается уровень тревожности, агрессивности, негативизма. Появляется возможность отдохнуть и восстановиться от стресса. 

Сказка помогает ребенку восстановить и гармонизировать свой внутренний мир. "Сказкотерапия" для детей (а особенно детей с ОВЗ) является наиболее эффективной технологией для развития адаптивных способностей к окружающему миру.

Игротерапия.  Игротерапия как средство развития и воздействия на личностную, эмоционально-волевую, познавательную и речевую сферу детей дошкольного возраста с ограниченными физическими возможностями решает ряд важнейших коррекционных задач. Она позволяет повысить уровень социальной адаптации ребенка, снизить уровень ситуативной и личностной тревожности, сформировать адекватную самооценку, а самое главное – игровая деятельность активизирует формирование произвольных психических процессов: произвольного внимания и памяти, способствует развитию умственной деятельности, воображения, знаковых функций речи, совершенствованию двигательной и волевой сфер.

Музыкальная терапия. Средства музыкотерапии способствуют: 

- развитию чувства темпа, ритма; 

- активизируют все виды внимания и памяти;

- развитию артикуляционной и мимической моторики;

- формированию фонематического слуха;

- коррекции речевых нарушений.

Эмоциональная отзывчивость и развитый музыкальный слух позволяют ребенку с двигательными нарушениями в доступной форме откликнуться на добрые чувства и поступки, помогают активизировать умственную деятельность, постоянно совершенствуя движения к общему оздоровлению всего организма в целом.

Слайд-терапия. Это вид терапии помогает ребенку с нарушениями опорно-двигательного аппарата справиться  с разнообразными психологическими проблемами, такими как невротические состояния, страхи, нарушения сна, замкнутость, тревожность, эмоционально-волевые нарушения, агрессивное поведение.

Изотерапия сегодня очень востребована для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Само по себе рисование разгружает нервную систему, успокаивает психику и стимулирует развитие мелкой моторики. С помощью изотерапии, через рисунок ребенок может выразить свои эмоции. Психологическая зажатость, агрессивное поведение, неуравновешенность, низкая самооценка, чувство одиночества и ревность – эти и многие другие проблемы помогает решить изотерапия.

Цветотерапия. Используя технологию цветотерапии мы решали следующие задачи:

       - автоматизация и дифференциация исправленных звуков с помощью предметов различных цветов;
       - совершенствование грамматического строя речи, развитие связной речи;
       -  развитие общей и мелкой моторики;
       - бучение детей расслаблению в зависимости от окружающего их цветового пространства;
       - развитие правильного дыхания;
       - укрепление психофизического здоровья ребенка с нарушениями опорно-двигательного аппарата; 

       - снизить тревожность,  агрессию (релаксационные игры с музыкальным сопровождением); 
       - развитие внимания.
Песочная терапия  позволила нам:
- стабилизировать психоэмоциональное состояние;

- совершенствовать координацию движений, пальцевую моторику;

- стимулировать развитие сенсорно-перцептивной сферы, тактильно-кинестетической чувствительности;

- развивать навыки общения и речь (диалогическую и монологическую), пространственную ориентацию.

Крупотерапия. Развитие мелкой моторики пальчиков полезно не только само по себе, в настоящее время много говорят о зависимости между точным движением пальцев рук и формированием речи ребенка. Именно поэтому во время тренировки пальцев непроизвольно развиваются органы артикуляции, речь ребенка становится отчетливее. Слаженная и умелая работа пальчиков помогает развиваться речи и интеллекту.
Как показывает наш опыт работы, использование арт-терапии  повышает у ребенка с нарушениями опорно-двигательного аппарата мотивацию, раскрепощает, помогает в умении свободно выражать свои чувства,  значительно оптимизирует познавательно-речевое развитие, создает предпосылки к успешной социализации ребенка.
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